
 

Comune di Darfo Boario Terme 
 

Provincia di Brescia 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 N° 29 del 26/06/2017   

 

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO SULLA NOMINA DEL VICE SINDACO 

E DEGLI ASSESSORI. DISCUSSIONE ED APPROVAZIONE DEGLI 

INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO. 

 

L'anno duemiladiciassette, addì  ventisei del mese di giugno alle ore 20:00, presso la sala consiliare, 

previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito il Consiglio 

Comunale in prima convocazione – seduta straordinaria sotto la presidenza del Sig. Riccardo Bonù 

- Presidente del Consiglio -. 
 

N. Cognome e Nome  P A 

1 MONDINI EZIO Sindaco SI  

2 VALZELLI OLIVIERO Consigliere Anziano SI  

3 GAIONI LUIGINA Consigliere SI  

4 MENSI DAMIANO Consigliere SI  

5 ANTONELLI SILVIA Consigliere SI  

6 MARINI SIMONA Consigliere SI  

7 FICARRA ALBERTO Consigliere SI  

8 BONU' RICCARDO Consigliere SI  

9 BONO GIOVANNI Consigliere SI  

10 ZIGLIANI ROBERTA Consigliere SI  

11 DUCOLI FABIO Consigliere SI  

12 ROSSI GIANPAOLO Consigliere SI  

13 BENEDETTI FRANCESCA Consigliere SI  

14 BASSI ANDREA Consigliere SI  

15 GHIRARDELLI DANIELA Consigliere SI  

16 BIANCHI FABIO Consigliere SI  

17 ABONDIO IRENE Consigliere SI  

 

PRESENTI: 17                    ASSENTI:0 

 

Sono presenti gli Assessori: PICCINELLI DORALICE, FRANZONI GIACOMO, BONETTI KATIA, 

BENEDETTI OSVALDO, CRISTINI ATTILIO  

Partecipa IL SEGRETARIO GENERALE Dott. Marino Bernardi 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 

trattare l’argomento di cui in oggetto. 

 



  

 

Il Presidente del Consiglio Comunale introduce l'argomento posto al punto n. 4 dell'ordine del 

giorno e cede la parola al Sindaco. 

 

Prende quindi la parola il Sindaco che procede all’illustrazione del documento contenente le linee 

programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel prossimo mandato. 

Successivamente, secondo quanto disposto dall'art. 46, comma 2, del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 il 

Sindaco comunica che con proprio decreto n. 6 in data 19/06/2017 ha provveduto alla nomina della 

Giunta Comunale che risulta così composta: 
 

Arch. Attilio Cristini – Vicesindaco: 

funzioni: Ambiente – Ecologia – Verde pubblico – Decoro urbano – Territorio montano – 

Agricoltura – Parco sovraccomunale – Protezione Civile – Coordinamento all’attuazione del 

programma 
 

Prof.ssa Doralice Piccinelli - Assessore: 

funzioni: Politiche sociali – Pubblica istruzione – Terzo settore 
 

Dott. Osvaldo Benedetti – Assessore: 

funzioni: Edilizia privata – Bilancio – Commercio – Attività produttive (industria e artigianato) – 

Patrimonio – Servizi pubblici – Servizi cimiteriali 
 

Ing. Giacomo Franzoni – Assessore: 

funzioni: Cultura – Servizi informatici – Lavori pubblici – Urbanistica – Servizi tecnologici 
 

Dott.ssa Katia Bonetti – Assessore: 

funzioni: Sport e tempo libero – politiche giovanili 

 

Terminata l’esposizione del contenuto del documento sopra citato, il Presidente del Consiglio invita 

i presenti a procedere alla discussione ed all’approvazione di quanto enunciato. 

 

 

 

 

Quindi, 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 UDITO l’intervento del Sindaco; 

 

 UDITI gli interventi dei Consiglieri Comunali contenuti nella propria deliberazione n. 32 

in data odierna, che qui si intendono integralmente riportati; 

 

 VISTO l'art. 46, commi 2 e 3, del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 il quale dispone che, 

successivamente alla convalida degli eletti, alla quale si è provveduto con deliberazione n. 26 in 

data odierna, deve essere data comunicazione della composizione e nomina della Giunta 

Comunale, tra cui il Vice Sindaco, e presentate al Consiglio le linee programmatiche relative alle 

azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato; 



 

 VISTO il Capo III "La Giunta Comunale" del Titolo II del vigente Statuto comunale, ed in 

particolare gli artt. 24 "Definizione", 25 "Nomina" e 26 "Composizione della Giunta"; 

 

 PRESO ATTO: 

 della composizione della Giunta Comunale, così come comunicato dal Sindaco e come da 

decreto di nomina n. 6 del 19/06/2017; 

 delle dichiarazioni di accettazione della nomina da parte degli Assessori; 

allegati alla presente deliberazione come parte integrante e sostanziale; 

 

 VISTO il documento contenente le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti 

da realizzare nel corso del mandato, regolarmente depositato agli atti ed allegato alla presente 

deliberazione quale parte integrante e sostanziale; 

 

 PRECISATO che, ai sensi dell'art. 73 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale, 

l'approvazione del documento contenente gli indirizzi generali di governo deve avvenire a 

scrutinio palese, per appello nominale o per alzata di mano, a maggioranza assoluta dei votanti; 

 

 UDITO l'intervento col quale il Presidente del Consiglio Comunale propone di procedere 

alla votazione del documento in oggetto in forma palese, per alzata di mano; 

 

 RITENUTO di accogliere la proposta di cui sopra e di procedere quindi alla votazione in 

forma palese per alzata di mano; 

 

 VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione 

espresso dal Segretario Generale, Dott. Marino Bernardi; 

 

 CON VOTI favorevoli n. 13, contrari nessuno ed astenuti n. 4 (Bianchi Fabio, Abondio 

Irene, Bassi Andrea e Benedetti Francesca), espressi per alzata di mano da n. 17 Consiglieri 

presenti e votanti; 

 

 

D E L I B E R A 

 

 

1. di prendere atto che il Sindaco ha comunicato la composizione della Giunta Comunale, ai 

sensi del secondo comma dell'art. 46 del D.Lgs. n. 267/2000, come da decreto n. 6 in data 

19/06/2017 che si allega al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale; 

 

2. di prendere atto dell’accettazione da parte del Vicesindaco e degli Assessori a componenti 

della Giunta Comunale, come da documento allegato alla presente deliberazione; 

 

3. di approvare il documento contenente le linee programmatiche relative alle azioni ed ai 

progetti da realizzare nel corso del mandato, allegato alla presente deliberazione quale parte 

integrante e sostanziale; 

 

4. di prendere atto del parere espresso in ordine alla regolarità tecnica della proposta di 

deliberazione, allegato al presente provvedimento; 

 

5. di demandare all’ufficio segreteria gli adempimenti previsti dal D.Lgs. n. 33/2013 in materia 

di pubblicità e trasparenza; 



 

6. di precisare che avverso il presente provvedimento è ammesso il ricorso al competente 

Tribunale Amministrativo Regionale per la Lombardia entro 60 giorni dall’ultimo di 

pubblicazione all’albo pretorio on-line o, in alternativa, al Capo dello Stato entro 120 giorni. 

 

 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE 

Riccardo Bonù  Dott. Marino Bernardi 

 



 

COMUNE DI DARFO BOARIO TERME 

Provincia di Brescia 

 

PARERE TECNICO EX ART. 49, COMMA 1, D.LGS. N. 267/2000 (T.U.E.L.) 

 

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO SULLA NOMINA DEL VICE 

SINDACO E DEGLI ASSESSORI. DISCUSSIONE ED 

APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO. 

 

  

 

 Il sottoscritto, in qualità di Responsabile dei SEGRETARIO GENERALE, 

esprime parere favorevole in ordine alla REGOLARITA’ TECNICA della proposta in 

oggetto. 

 

  

 

       

lì, 21/06/2017 IL SEGRETARIO GENERALE 

 Marino Bernardi / INFOCERT SPA 

 



 

COMUNE DI DARFO BOARIO TERME 

Provincia di Brescia 

 

DELIBERA N. 29 DEL 26/06/2017  

CONSIGLIO COMUNALE 

 

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO SULLA NOMINA DEL VICE 

SINDACO E DEGLI ASSESSORI. DISCUSSIONE ED 

APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO. 

 

 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta: 

 che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio il: 

 30/06/2017 ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

Il Segretario Generale 

Marino Bernardi / INFOCERT SPA 



 

COMUNE DI DARFO BOARIO TERME 

Provincia di Brescia 

 

DELIBERA N. 29 DEL .26/06/2017.  

CONSIGLIO COMUNALE 

 

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO SULLA NOMINA DEL VICE 

SINDACO E DEGLI ASSESSORI. DISCUSSIONE ED 

APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO. 

 

 

ESECUTIVITA' 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 11/07/2017 

 

Ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 

Il Segretario Supplente 

CINZIA CAVALLINI / Lombardia Informatica S.p.A. 

 



 
COMUNE DI DARFO BOARIO TERME 

PROVINCIA DI BRESCIA 

 

 

 Decreto  N. 

Data di registrazione  

6 

 19/06/2017 

 

 

  

Oggetto : 
ATTO DI NOMINA DELLA GIUNTA COMUNALE E CONFERIMENTO 

DELEGHE. 

 

 

IL SINDACO   

 

 

 VISTO l'articolo 46 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 (Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli 

Enti Locali – T.U.EE.LL.) che stabilisce che il Sindaco nomina i componenti della Giunta 

Comunale, tra cui un Vice Sindaco e ne dà comunicazione al Consiglio Comunale nella prima 

seduta successiva all'elezione; 

 

VISTO l’art. 2, comma 185, della Legge 23.12.2009, n. 191 – come modificato ed integrato 

dall’art. 1 della Legge 26.03.2010, n. 42 – recante disposizioni in merito al numero degli Assessori 

comunali; 

 

PRESO ATTO che ai sensi dell’art. 1, comma 137, della Legge 07.04.2014 nelle Giunte dei 

Comuni con popolazione superiore a 3.000 abitanti, nessuno dei due sessi può essere rappresentato 

in misura inferiore al 40 per cento, con arrotondamento aritmetico e che pertanto si rende necessaria 

la presenza di almeno n. 2 elementi per ognuno dei due sessi; 

 

VISTO lo Statuto comunale, ed in particolare: 

 l’art. 24: “La Giunta Comunale è l’organo di governo del Comune e collabora con il Sindaco 

nell’amministrazione dell’Ente. L’attività della Giunta Comunale è collegiale. Gli Assessori 

sono preposti, per delega del Sindaco, ai vari rami dell’Amministrazione Comunale. La delega 

attribuisce al delegato le responsabilità connesse alle funzioni con la stessa conferite (…)”; 

 l’art. 25: “Il Sindaco nomina i componenti della Giunta, tra cui un Vicesindaco e ne dà 

comunicazione al Consiglio nella prima seduta successiva all’elezione, unitamente alla 

proposta degli indirizzi generali di governo formulati sentita la Giunta medesima (…)”; 

 l’art. 26: “Possono essere nominati Assessori anche cittadini non facenti parte del Consiglio 

Comunale (…), in possesso dei requisiti di compatibilità ed eleggibilità alla carica di 

Consigliere”; 

 l’art. 34: “Assume le funzioni di Vicesindaco colui che a tale carica viene nominato dal Sindaco 

(…) Gli Assessori, in caso di assenza o impedimento del Vicesindaco, esercitano le funzioni 

sostitutive del Sindaco secondo l’ordine comunicato dal Sindaco (…)”; 



 

VISTI i risultati della consultazione elettorale tenutasi in data 11 giugno 2017 per l’elezione diretta 

del Sindaco e del Consiglio Comunale; 

 

RICHIAMATE le cause di ineleggibilità ed incompatibilità previste dalla vigente normativa che 

precludono la nomina ad Assessore; 

 

ACCERTATO il possesso dei requisiti richiesti in capo alle persone da nominare; 

 

RILEVATO che, ai sensi dell’art. 64 del D.Lgs. n. 267/2000, la carica di Assessore è incompatibile 

con la carica di Consigliere Comunale; 

 

RITENUTO di nominare i componenti della Giunta Comunale in numero di cinque, in 

applicazione delle disposizioni di legge sopra indicate; 

 

 

D E C R E T A 

 

 

1. sono nominati Assessori, componenti la Giunta Comunale del Comune di Darfo Boario Terme, i 

sottoelencati signori: 

 Arch. Attilio Cristini; 

 Prof.ssa Doralice Piccinelli; 

 Dott. Osvaldo Benedetti; 

 Ing. Giacomo Franzoni; 

 Dott.ssa Katia Bonetti. 

 

2. le funzioni di Vicesindaco sono attribuite all’Assessore Arch. Attilio Cristini; 

 

3. ai componenti la Giunta Comunale sono delegate le sottoindcate funzioni: 
 

Arch. Attilio Cristini: Ambiente – Ecologia – Verde pubblico – Decoro urbano – 

Territorio montano – Agricoltura – Parco sovraccomunale – 

Protezione Civile – Coordinamento all’attuazione del 

programma 
 

Prof.ssa Doralice Piccinelli: Politiche sociali – Pubblica istruzione – Terzo settore 
 

Dott. Osvaldo Benedetti: Edilizia privata – Bilancio – Commercio – Attività produttive 

(industria e artigianato) – Patrimonio – Servizi pubblici – 

Servizi cimiteriali 
 

Ing. Giacomo Franzoni: Cultura – Servizi informatici – Lavori pubblici – Urbanistica – 

Servizi tecnologici 
 

Dott.ssa Katia Bonetti: Sport e tempo libero – politiche giovanili 

 

 

4. al sottoscritto Sindaco fanno capo le funzioni relative al personale ed al turismo, oltre che le 

funzioni non delegate al Vice Sindaco ed agli Assessori; 

 

5.  per le funzioni sostitutive di cui all’art. 34, comma 3, del vigente Statuto comunale, viene 

indicato l’ordine di cui al punto n. 3 del presente decreto; 



 

6. il presente decreto verrà comunicato: 

 al Vicesindaco ed agli Assessori per l’accettazione della nomina; 

 al Prefetto di Brescia; 

 al Consiglio Comunale nella prima seduta successiva all’elezione, ai sensi dell’art. 25 – 

comma 1 – del vigente Statuto; 

 

7. il presente decreto verrà pubblicato all’albo on-line, nonché sul sito internet del Comune nella 

sezione “Amministrazione trasparente”. 

 

 

 

 

   

  IL SINDACO   

  Ezio Mondini / INFOCERT SPA 

 

 
























